

把爱心奉献给学生

七年前的教师节，在我怀着惜别与眷恋的心情走出实验园时——我曾在给团委李蓬老师的贺卡上写道：“实验园是一片沃土，它孕育、培养了我，教我如何做人。我舍不得离开她，然而我却失去了她！但我会重整旗鼓，我要再回来……”在这之后，我曾多次的走进实验园，看望敬爱的恩师，享受校园的温馨，感悟在这里的点滴收获，可冥冥之中总有些许的失落……

七年后我大学毕业，作为曾代表辽宁省在“50年国庆”庆典中担任翻译，并参与接待印度总统纳拉亚南一行的我，放弃了选择诸多耀眼的诱惑，重返我魂牵梦系的母校，成为实验园里一名光荣的人民教师，圆了几时的梦！我曾在这里汲取营养，获得知识并得到老师们的关爱。如今，我要把我十几年来所学到的知识及人生感悟无私地奉献给我的学生。也许在别人看来我在从事着一项繁琐、操劳、普通的工作，而我从下定决心做一名人民教师起，就把这当作一项事业——伟大的，神圣的，无私的事业。只有真正热爱她的人才会体会，才会享受其中的欢乐与幸福的事业！我要为之拼搏、奋斗一生！

从此，我的这篇乐章奏响了——

第一章 初为人师

2000年仲夏，我来到了实验园任教。在漫长的假期里，我终日在思忖想象着“我的学生”。“他们一定很聪明、可爱又极富创造力，也会很调皮。他们会喜欢我这个初为人师的‘小班主任’吗？”我憧憬的很多，而心中的问号也是一个接着一个。不管怎样，“只能成功，不许失败。”我暗自对自己说。

8月21日——这一天终于到来了。当我郑重地站在教室前，望着那一双双充满欣喜与渴望的眼睛，环顾着每一张还略带稚气的小脸儿时，那一刻的面对，才使我真正的体味到那两个字——责任。可以说，从此我将与这56颗心紧紧贴在一起，我与他们的前途息息相关。三年的时光我将与他们共度，青春年华也将在这人生中最美好的三年中流逝，但这是无悔无憾的，因为我选择了我喜欢的，便义无反顾。开场白是我精心准备的。先是一断精彩又略带激情的英语演讲，学生们都莫不做声，也许是似懂非懂，那流露出的一丝钦佩与惊诧使我得到一种满足。事实上，这是“喝高粱酒壮壮胆”，我是想让这第一次面对变得精彩又特别，让学生接纳我，亲近我，获得一个良好的“第一印象”而已。接着，我把我的英语演讲翻译成母语，他们凝视倾听大有所悟，心灵沟通了，师生之间拉近了。

之后，我如数家珍介绍了学校的整体情况，王校长办学的理念，学校的校风等，并对学生们提出希望与要求，鼓励他们志当存高远，做合格的实验学子。当讲到我的学习经历及择业时，学生们幼小的心灵受到了震撼，从他们那热烈的掌声中我感受到师生之间开始架起了友谊的桥梁·····

第二章 第一课——军训

军训是高中生活的第一课，也是班主任与学生以及学生之间了解磨合的开始。虽然军训的任务由教官来完成，但实际上班主任起着极其重要的作用。既然是军训，就要体现出军队的特点：纪律严明，有令则行，有禁则止，以及军人的整体意识。我心中始终在对自己喊一个字：“严”。我是综合性大学外语系的毕业生，大学中的自由空间很大，对自己的束缚并不多。军训对我是个考验。每天早五点半起床晚上十点钟才从学生中回到自己的宿舍，八天军训七项评比，熟悉学生，了解学生，关心学生，发现学生。每一项工作都需要在细微之中见成效。集体意识是在军训中的每一项比赛中悄然诞生的，而这其中也要锻炼学生的一种精神，即“宠辱不惊”。记得我们班在大合唱十二个班的比赛中取得了第九名。当学生们经过认真的准备、排练，也很尽心的参加比赛后，听到这个结果时，好多人不能摆正心态，自尊心和自信心也受到很大的伤害。全班的士气受到很大影响，其实，当时我的心情也很不好受。如果是学生时代，我会很冲动，也许也会找到有关人讨个说法。可这一次我异常的平静，而且结束时我对学生进行教育谈话的开场白竟然是以微笑开始的，“同学们，今天每一个人表现的都很出色，大家的歌唱得很动听，发挥了正常水平。虽然我们班得了第九名，但你们在老师的心中是最棒的！我们应该注重过程，勇于付出，同时要勇于面对结果。生活中不可能都是鲜花与掌声，我们要做到“宠辱不惊”。后天即将是会操比赛，是真正训练成果的较量，老师真正的希望你们振作起来，你们一定能行！”铁岭郊区的夜空墨蓝而深邃，学生们静静的听着我的讲话，他们之间开始凝聚起一股力量，一种劲头，我也深深的受着鞭策与鼓舞，我越来越喜欢这群只小我几岁的学生了！·····也就是在第一学年的大合唱比赛中，我们一班真的夺回第一名，学生们看到我欣慰的笑了，他们也从心底感到高兴，班主任的微笑对他们是一种莫大的鼓舞。

第三章 严峻的考验

经过军训，开学后一段时间各方面工作的部署与落实，班级的工作已基本上走上正轨，而种种新的考验又在等待着我——10月20日是学校塑胶运动场落成典礼暨第六十五届田径运动会，10月22日我将参加东北三省四校青年教师研讨课。运动会是体现班级风貌的最佳时刻，而对于研讨课，我又肩负着学校领导与同仁的重托，天平不能向任何一边倾斜，可谓“两手抓，两手都要硬”。对于毫无经验的我，虚心的向其他班主任请教了运动会应该筹划的事项，并发动了学生

的创造力和组织才能，任务下达后全权放手，完全由班委负责。学生们，尤其是家长都很支持我的工作，在我最需要帮助的时候伸出了热情之手，提供了大型玩具人、拱门、氢气球、鸽子、条幅等等，班委也把每一项工作都层层落实。这个时候，我真的精力有限，只有充分信任学生并等待实践的考验。正当其他班主任紧锣密鼓的筹备运动会的时候，我的心思放在了研讨课的准备上，对于教龄未滿百天的我，考验真的是严峻的。由于课题是“地震”，具有一定的科学性，我就上网，查阅了各种有关资料，还跑到几家电视台找熟人借这方面的录像带，一次次的试讲，一遍遍的改动，在批评与指正中我渐渐长大，在反复的思索设计中我渐渐成熟，可以说家长对我的帮助是雪中送炭，而在研讨课几天前我遭到小偷的扒窃并损失近三千元，又是雪上加霜。真是天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身啊！我只把这件事当作又一次的考验，很快把主要精力全身心的投入到工作之中。当我手捧东北三省四校优质课的证书，当我看到学生们手捧运动会团体总分第一、精神文明、突出贡献、团体操三等奖的奖状露出兴奋而灿烂的笑容时，我感到一切的付出都是那样的值得！任何人都是有潜力和潜能的，关键在于自我不断的掘取，我经受住了这一次考验！

第四章 眼泪与收获

我是一个坚强的女性，从小爱笑不爱哭。小时候六岁去看牙，旁边的大人哇哇大叫我却一声不吭。对上班后遇到的一次次困难我都微笑的走过来了，可这一次我没有忍住泪水……

10月初，由于年级杜主任要去上海学习，因此我们在期中考试前召开了第一次家长会。这是家长们第一次给我打分的时候。我格外的重视并进行认真的拟稿以及会议安排。但当我真正站在家长面前开始谈话时，我发现准备好的稿子始终派不上用场，因为我的感悟太多，感触太深，感想太大，而且每一句话都是发自肺腑的。当我讲到军训中王禹同学打篮球受伤，我和全班同学怎样照顾关心他时，只见王禹妈妈流下了激动的泪水，这个时候，我的嗓子也哽咽了。我极力的想克制住自己的情绪可是我不能，这个时候，我真的脆弱的不堪一击，家长的泪花打到了我的心里。虽然我年龄不大，但我开始体会做一个家长的心情，而这两个月以来我心头积聚的辛酸与苦水也在这一刻爆发，我深深的鞠了一躬，并用哽咽的声音流着泪说道：“谢谢大家！我会继续努力的！”此刻，我不知道怎样去用言语表达，在座的母亲都哭了，有的父亲也低下了头。“不管怎样，请大家相信我，我会尽全力做好每一件工作的！”此刻，视线中的一切似乎都凝结了，唯有这掌声持续不断……

工作了将近一学期，令我们这些青年教师有些紧张的便是期末学生的评教。教务处和政教处终于把这项工作悄悄地进行了，我只耐心的等待着结果。有一天，

当关校长把厚厚的一摞学生评教材料放到我手上时，我不知道等待我的是什么？

“信老师是我上学以来遇到的最好的班主任……”“她严厉而又亲切，能力很强……”“是我们可亲可爱的大姐姐……”看着学生们的评教，我的眼前不知什么时候已经模糊了，从第一页到第五十六页，学生们没给我提一条缺点，这不等于我的工作没有不足，但却充分看到了学生们对我工作的认可与支持。“付出总会有回报！”其实我很担心平日我严厉批评的几个男生会以此报复我，但我得到的是理解。我的“爱”有了回报！

“心曲”是要用心去奏响的。我在这条有掌声也有泪水的教师之路上潜心地谱写着属于我的这篇乐章，没有休止符，只有反复；没有雄壮却平添几分悠扬。我热爱我的这群“孩子”，这份爱执着、投入、忘我；这份爱化作一种无形的力量——厚重、有力，并给予我无数的信心与勇气。

用心去爱，用心去感悟，我愿把我的爱献给我的学生，把一生献给讲台！